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Анотація: Визначення ролі та умов дистанційного навчання в системі вищої освіти 

України, основні переваги та проблеми щодо розвитку студентів спеціальності «Початкова 
освіта» в даних сучасних умовах. 
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Вступ 
У наш час дистанційне навчання посідає вагоме місце у розвитку та 

навчанні майбутній педагогів, а особливо студентів вищих навчальних закладів, 
що здобувають кваліфіковану професію за спеціальністю «Початкова освіта».  

Сучасний етап розвитку початкової освіти в Україні характеризується 
особливою інтенсивністю та масштабами перетворень, зумовлених не лише 
актуальними завданнями формування молодої особистості, а й залученістю 
системи освіти до світових інтеграційних процесів, що відбуваються в умовах 
інформатизації та глобалізації [1,ст. 4-5]. 

Нова модель демократично-законотворчих реформ передбачає розвиток 
різних форм організації навчання у ЗВО, при цьому значна увага зосереджена 
на розвитку дистанційної та безперервної освіти, що потребує подальшого 
обґрунтування основних засад її впровадження.  

1. Сутність та впровадження дистанційного навчання 
Дистанційне навчання – нова організація освітнього процесу, що 

ґрунтується на використанні як кращих традиційних методів навчання , так і 
нових інформаційних та телекомунікаційних технологій, а також на принципах 
самостійного навчання, призначена для широких верств населення незалежно 
від матеріального забезпечення, місця проживання, стану здоров’я. 

 Дистанційне навчання дає змогу впроваджувати інтерактивні технології 
викладення матеріалу, здобувати повноцінну освіту, підвищувати кваліфікацію 
співробітників у територіально розподілених місцях. Процес навчання може 
відбуватися будь-де і будь-коли, єдина умова – доступ до мережі Інтернет[4]. 

Проблеми впровадження та шляхи оптимізації освітнього процесу загалом 
та дистанційного навчання, зокрема, досліджують закордонні та вітчизняні 
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вчені. Серед них найбільш вагомими та авторитетними сьогодні називають 
роботи А. Андрєєва, О. Анісімова, Р. Бергер, Р. Деллінг, В. Кухаренка, В. 
Лапінського, Д. Леонтьєва, Н. Морзе, М. Томпсон, Дж. Хассон, А. Хуторського, 
А. Шихмурзаєва та ін. Їх  Міненок А. О., Чередниченко Ю. А., Донець І. О., 
Турчина І. С., дослідження присвячені історії розвитку дистанційного навчання, 
теоретичним аспектам та організації дистанційного навчання (організаційна 
структура, види зв’язку зі студентами, оцінювання навчальних матеріалів, 
програм, студентів), розробці матеріалів для викладачів та студентів 
(підготовка навчальних матеріалів, методика роботи зі студентами дистанційної 
форми навчання) [2,ст. 126-138].  

Передумовами розвитку дистанційного навчання постають : 
- бурхливий розвиток інформаційних технологій; 
- неперервне зниження вартості послуг на підключення та використання 

глобальної мережі Інтернет, її ресурсів і сервісів; 
- суттєве поглиблення процесів упровадження інформаційних технологій 

в освітню практику; 
- значне поширення засобів комп’ютерної техніки серед населення; 
- глобальні карантинні заходи, щодо запобігання захворювання людей в 

країні. 
2. Сучасні умови розвитку дистанційного навчання у ЗВО 
У сучасних умовах у закладах вищої освіти розробляються та реалізуються 

нові педагогічні технології навчання, які передбачають спосіб реалізації змісту 
освіти відповідно до навчальних програм за допомогою системи форм, методів, 
засобів навчання і сприяють високоефективній підготовці майбутніх 
спеціалістів спеціальності «Початкова освіта». 

Дистанційне навчання в системі вищої освіти розглядається як 
альтернатива заочної та денної форм навчання та їх запровадження в 
навчальний процес.  

Дистанційне навчання – це навчання, у процесі якого надання істотної 
частини навчального матеріалу і більша частина взаємодії з викладачем 
здійснюються з використанням сучасних інформаційних технологій: 
супутникових зв’язків, комп’ютерних телекомунікацій, національного й 
кабельного телебачення, мультимедіа, навчальних систем[3,ст. 322-325].  

Виходячи з цього, на нашу думку, дистанційне навчання – це насамперед 
навчання, який вкладає в себе процес організації і теорії навчання, що 
забезпечується з використанням нових способів взаємодії, впровадження та 
викладу матеріалу студенту.  

Тобто, в дистанційному навчанні студент має пройти шлях від сприйняття 
інформації до її розуміння, запам’ятовування, можливо, відтворення, 
використання на різних рівнях. 

Головною метою запровадження та діяльність дистанційного навчання у 
ЗВО є забезпечення доступу до електронних освітніх ресурсів шляхом 
використання сучасних інформаційних технологій та телекомунікаційних 
мереж, що допомагають студентам здобувати кваліфікаційні знання на 
достатньому рівні[5]. 
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Дистанційному навчанню характерні класичні дидактичні ознаки, таких як: 
мета, зміст, методи, засоби, форми навчання, тих, кого навчають, і тих, хто 
навчає. Але таке навчання має і специфічні характеристики. Однією із таких 
характеристик є те, що дистанційне навчання побудоване в основному на 
принципах інформатизації освіти і широкому застосуванні телекомунікаційних 
технологій. 

Тому в результаті застосування дистанційного навчання в теперішній час, 
було запроваджено В. Биковим та Н. Клокар сучасні принципи: 
інтерактивність, адаптивність, гуманістичність, пріоритетність педагогічного 
підходу під час проектування освітнього процесу, педагогічна доцільність 
застосування нових інформаційних технологій, вибір змісту освіти, 
забезпечення захисту інформації, що циркулює в дистанційному навчанні, 
стартовий рівень освіти, відповідність технологій до навчання, гнучкість і 
мобільність, неантагоністичності дистанційного навчання існуючим формам 
освіти, економічність. 

Дотримання вище зазначених принципів, адаптування їх для освіти під час 
впровадження дистанційного навчання в ЗВО сприятиме розвитку та 
поліпшенню ефективності навчання студентів, а також певною мірою 
визначить зміст, форми організації та методи дистанційного навчання [2,ст. 85-
99]. 

Дистанційне навчання в університеті дає студентам можливість 
цілодобового доступу до навчальних матеріалів, постійну підтримку й 
консультації викладачів та методистів on-line, відео-лекції, віртуальні 
тренажери та інші технологічні рішення для забезпечення ефективного процесу 
навчання. 

Тож можемо зазначити, що дистанційне навчання для студентів 
спеціальності «Початкова освіта»  має такі переваги: гнучкість, актуальність, 
зручність, модульність, економічна ефективність, можливість одночасного 
використання великого обсягу навчальної інформації будь-якою кількістю 
студентів, інтерактивність, більші можливості контролю якості навчання, 
відсутність географічних кордонів для здобуття освіти. Різні курси можна 
вивчати в різних навчальних закладах світу[8,ст. 389-393]. 

Такі переваги дистанційного навчання забезпечуються різноманітними 
інструментами роботи викладачів та студентів. Для різних видів роботи можна 
використовувати такі сервіси:  

 Тести перевіряють рівень запам’ятовування інформації, відтворення або 
роботу з іншими гаджетами. Сервіси: Quizlet, Google Forms, Kahoot, Pear 
Deck. 

 Навчання через відео. Якщо ви посилаєте відео, то бажано, щоб до нього 
була якась перевірка. Адже просто подивитися відео і зробити типову 
вправу – не дієво. Краще прив’язати до відео те, що ви будете 
оцінювати. Сервіси: EdPuzzle, Khan Academy, Nearpod, YouTube. 

 Можна використовувати записані пояснення/відгуки на діаграмах, 
розв’язках чи процесах (обговореннях), якщо ви користуєтесь цими 
додатками. Просто писати на тому, що надсилають діти. Сервіси: 

https://quizlet.com/ru
https://www.google.com/forms/about/
https://kahoot.com/
https://www.peardeck.com/googleslides
https://www.peardeck.com/googleslides
https://edpuzzle.com/
https://www.khanacademy.org/
https://nearpod.com/
https://nus.org.ua/articles/yak-vykorystovuvaty-youtube-u-dystantsijnijnomu-navchanni/
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Flipgrid, Explain Everything, Seesaw, Screencastify, Kaizena. 
 Створення портфоліо робіт для спостереження за навчанням. Я наразі не 

маю однозначної відповіді, які мають бути завдання. Хтось говорить про 
більш творчі, хтось – про репродуктивні, тому що треба відпрацьовувати 
уміння і навички. Це питання відкрите, але завжди має бути 
баланс. Сервіси: Seesaw, Book Creator, Pages, Google Sites. 

 Обговорення тем/Дошки. Обговорювати (наприклад, картини на 
образотворчому мистецтві чи літературний твір) можна навіть у Viber. 
Відправити дітям картину і поставити кілька запитань. Лише 
продумайте, скільки дітей має бути в чаті. Сервіси: Flipgrid, Padlet, Viber. 

 Опитування/Зворотний зв’язок. Сервіси: Mentimeter, Poll Everywhere, 
Survey Monkey. 

Дистанційний метод навчання є більш зручним і значно дешевшим, ніж 
традиційний, завдяки ефективному використанню навчальних приміщень, 
полегшеному коригуванню електронних навчальних матеріалів та 
мультидоступу до них. За умови дистанційного навчання активна роль 
викладача не зменшується, оскільки він має визначити рівень знань здобувача, 
та прийняти рішення щодо коригування програми навчання з тим, щоб 
домогтися найкращого засвоєння пройденого матеріалу.  

Тож, на наш погляд, дистанційне навчання – є багатогранним процесом, 
що сприяє інтерактивному здобуванню освітньо-кваліфікаційних знань 
студентами. 

Висновки 
Отже, було розглядено, що в сучасному світі безперервність освіти 

знаходиться в динамічному звязку з соціалізацією особистості. У ході 
соціалізації людина опановує знаннями про ті моделі поведінки або акти 
поведінки, які прийняті в даній культурній системі. Тобто, для перетворення 
людині необхідний інструмент. Таким інструментом у даному випадку 
виступає дистанційна освіта під час якої студент спеціальності «Початкова 
освіта» є головним рушійним та багатогранним діячем розвитку освіти. Його 
діяльність спрямованаі на перехід освітньої системи на новий тип 
гуманістично-інноваційної освіти, її конкурентоспроможність у європейському 
та світовому освітніх просторах, формування покоління молоді, що буде 
захищеним та мобільним на ринку праці, здатним робити особистий духовно-
світоглядний вибір, матиме необхідні знання, навички та компетентності для 
суспільної інтеграції.  

У ЗВО  навчаються творчі особистості, що в майбутньому стануть вчителя 
Нової української шокли, які володіють системними знаннями, новими 
педагогічними технологіями, готові до постійного самовдосконалення, 
саморозвитку. Саме на це спрямован дистанційна освіта у ЗВО. 

У результаті було визначено, що основною метою дистанційної освіти є 
підготовка висококваліфікованого, креативного, інтерактивного, 
інформаційного, гнучкого, практичного, конкурентоздатного фахівця з високим 
рівнем сформованості комплексних кваліфікаційних умінь, здатного до 
ефективної роботи за спеціальністю на рівні світових стандартів, готового до 

https://web.seesaw.me/
https://bookcreator.com/
https://www.apple.com/pages/
https://sites.google.com/new


SWorldJournal                                                                                                                          Issue 6 / Part 4 

 ISSN 2663-5712                                                                                                                                 www.sworldjournal.com 28 

постійного професійного росту, соціальної та професійної мобільності, що 
забезпечує доступ до освітніх ресурсів шляхом використання сучасних 
інформаційних технологій та телекомунікаційних мереж, створення умов для 
реалізації громадянами своїх прав на освіту.  
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